

# 5 बातें जो आपको जाननी चाहिए राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव

- 1 भेदभाव के खिलाफ न्यू जर्सी के कानून (LAD) में राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव और उत्पीड़न गैरकानूनी है।** इस तरह का भेदभाव और उत्पीड़न रोजगार, आवास और सार्वजनिक जगहों पर गैरकानूनी है, चाहे आप रिफ्यूजी हों, प्रवासी हों या गैर-अमेरिकी नागरिक हों। इसमें जातीयता, जन्म के देश, संस्कृति या भाषा के आधार पर या चाहे उस विश्वास के आधार पर पक्षपात से भरा व्यवहार शामिल है कि कोई व्यक्ति किसी खास राष्ट्रीय मूल का है, चाहे वह राय गलत ही हो।
- 2 राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव या उत्पीड़न आपको काम में कामयाबी पाने से नहीं रोक सकता।** नियोजता आपके राष्ट्रीय मूल के आधार पर नौकरी से जुड़े फ़ैसले (जैसे कि नौकरी देना, नौकरी से निकालना और तनखाह) नहीं ले सकते या राष्ट्रीय मूल के आधार पर उत्पीड़न के खिलाफ कार्रवाई से इंकार नहीं कर सकते। उदाहरण के लिए, आपका नियोजता आपको इसलिए नौकरी से नहीं निकाल सकता, क्योंकि आपका जन्म मेक्सिको में हुआ था या राष्ट्रीय मूल के आधार पर उत्पीड़न के खिलाफ कार्रवाई से इंकार नहीं कर सकता, जिसमें आपके सहकर्मियों का जातीय अपशब्द इस्तेमाल करना शामिल है। इसमें वे उत्पीड़न शामिल हैं जिनके बारे में आपके नियोजता को पता हो या पता होना चाहिए था।
- 3 राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव या उत्पीड़न आपको घर किराए पर देने या खरीदने से नहीं रोक सकता।** मकान मालिक, प्रॉपर्टी मैनेजर और रियल एस्टेट एजेंट जैसे आवास देने वाले लोग आपके राष्ट्रीय मूल के आधार पर आपसे अलग तरीके से व्यवहार नहीं कर सकते या आपको घर किराए पर देने या बेचने से इंकार नहीं कर सकते। घर देने वाले लोगों को आपके राष्ट्रीय मूल की वजह से आपके साथ हुए उत्पीड़न के खिलाफ कार्रवाई भी करनी चाहिए, अगर उन्हें इस बारे में पता है या पता होना चाहिए था।
- 4 सार्वजनिक जगहों पर, राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव या उत्पीड़न गैरकानूनी है।** जनता के लिए खुली जगहें (जैसे कि शॉपिंग सेंटर, रेस्टोरेंट, स्टोर, सरकारी एजेंसियाँ और स्वास्थ्य सेवा देने वाली संस्थाएँ) आपके असली या कथित राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव नहीं कर सकतीं। उदाहरण के लिए, आपके रूप-रंग या लहजे के आधार पर आपको किसी रेस्टोरेंट में पीछे नहीं बिठाया जा सकता, क्योंकि रेस्टोरेंट एक खास तरह का “दिखना” चाहता है।
- 5 LAD आपको राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव या उत्पीड़न से बचाता है, चाहे आपकी अप्रवासन स्थिति कुछ भी हो।** आपके राष्ट्रीय मूल या किसी जातीय समूह से जुड़े होने के आधार पर आपके साथ भेदभाव या उत्पीड़न नहीं किया जा सकता, चाहे आप रिफ्यूजी हों, प्रवासी हों या गैर-अमेरिकी हों। उदाहरण के लिए, कोई अस्पताल आपको उस देश के आधार पर चिकित्सा सेवा देने से इंकार नहीं कर सकता जिसमें आप पैदा हुए थे या फिर यह राय बनाकर कि आप अभी अमेरिका में प्रवासी बनकर आए हैं।

LAD के उल्लंघनों की रिपोर्ट करने, भेदभाव की शिकायत करने या LAD के तहत किसी भी अधिकार का प्रयोग करने के लिए, कोई भी आपके खिलाफ जवाबी कार्रवाई नहीं कर सकता।

ज़्यादा जानने के लिए या शिकायत दर्ज कराने के लिए, NJCivilRights.gov पर जाएँ या 1-833-NJDCR4U (1-833-653-2748) पर कॉल करें। LAD को DCR लागू करता है, जिससे न्यू जर्सी में रहने वाले सभी लोगों को भेदभाव से सुरक्षा मिलती है, चाहे उनकी अप्रवासन स्थिति कुछ भी हो। ज़्यादा जानने के लिए, [यहाँ](#) क्लिक करें।

ज़्यादा जानने के लिए या शिकायत दर्ज कराने के लिए, [NJCivilRights.gov](http://NJCivilRights.gov) पर जाएँ या **1.833.NJDCR4U** पर कॉल करें।



अटॉर्नी जनरल का न्यू जर्सी ऑफ़िस  
[NJCivilRights.gov](http://NJCivilRights.gov)

